



● К ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

школы она не долго раздумывала, кем быть - твердо решила стать врачом.

Отца Калерия Ивановна не помнит: он не вернулся с гражданской войны. Ее мама - швея, дни и ночи приходилось ей сидеть за машинкой, ведь дочь надо было учить, кормить, одевать. Жили они в Челябинской области, в запретной зоне - в том злополучном месте, где в шестидесятые был взрыв наподобие чернобыльского. В те времена об этом знали мало, ни ра-

администрацией Новотрубного завода о создании родильного отделения и оборудовании молочных кухонь. Уже в те годы остро назревала необходимость создания в городе централизованной детской больницы для оказания качественной медицинской помощи детям. "Однако, - с грустью замечает Калерия Ивановна - этот вопрос не решен и сейчас".

В те годы не было в городе и единой службы "Скорой помощи", пришлось организовать, хотя были затруднения с транспортом. Калерия Ивановна Зеленская и Анне Павловне Лаптевой - опытным педиатрам - выпало на долю и создание в Первоуральске санатория для детей с ослабленным здоровьем, который по праву стал одним из лучших в области. Калерия

Ивановна стала главным врачом. Коллеги всегда считали Калерию Ивановну

Счастье жизни знакомо, наверное, всем, пережившим военное время. Люди, добравшиеся до преклонного возраста, строже смотрят на жизнь: вспоминают, сравнивают, удивляются. К. И. Зеленская - врач с сорокалетним стажем - никак не может понять, отчего в жизни современного общества так мало делается для блага человека. Вспоминая годы учебы в Свердловском медицинском институте в 1941-1945 годах, она рассказывает: "Шла тяжелейшая война, девизом жизни было "Все для фронта" - иначе и быть не могло, однако учили нас бесплатно, стипендию, хотя и небольшую, давали вовремя, врачи лечили больных бесплатно, школы, заводы работали, общежития для многих студентов были родным домом, людям за работу платили, мы - молодежь - могли безбоязненно пройти по улице в полночь - никто бы нас не обидел. В 1947 году отменили карточную систему. Жизнь, конечно, была нелегкой, но можно было понять, почему: Родина восстанавливала разрушенное войной хозяйство.

Сейчас другие времена, но как худо живется многим людям - не хочется и говорить об этом..."

В 1946 году Калерия Ивановна уже лечила малышей в Первоуральской городской консультации. Работа была по душе: она любила детей, еще школьницей была активным членом школьной сандружины, возилась с малышами, лечила царапины и синяки первоклашек, уже тогда звали ее сестрой милосердия. После

Счастлива и уважаема

дио, ни газеты об этом не говорили. Родных Калерии Ивановны выселили из зараженной радиацией зоны в разные места, ее судьба привела в Первоуральск, который она считает своим родным домом. Здесь у нее семья, любимая работа, друзья. О своей работе врача-педиатра Калерия Ивановна говорит так: "Лечить ребенка-малыша нелегко: дитя не может сказать, где болит, поэтому маленькому пациенту требуется особое внимание. От врача должно исходить тепло и спокойствие, он должен вдохнуть веру в выздоровление, сделать все необходимое, не считаясь с собственной усталостью и настроением".

После института она работала в Шайтанке, в основном приходилось лечить детей на дому, навещать их и днем, и ночью. В течение тридцати лет Калерия Ивановна занимала различные руководящие посты в лечебных учреждениях города, но сама она наиболее продуктивным считает время работы заведующей горздоровотделом: ей приходилось решать важные для города вопросы по улучшению обслуживания населения. Немало пришлось хлопотать, чтобы добиться помещения для инфекционной больницы. Не на должном уровне была и медицинская помощь женщинам. Приходилось настойчиво ставить вопрос перед горисполкомом,

ну хорошим руководителем. Она умеет общаться с людьми, сочетая в своей работе требовательность, благожелательность, сердечность. "Я счастлива, что работала с такими замечательными людьми, как А. А. Рыбкина, А. П. Лаптева, В. П. Султинская, Н. И. Григорьева и другими специалистами," - поделилась Калерия Ивановна.

И будучи на пенсии, Калерия Ивановна осталась верна избранному делу: работала в физкультурном диспансере, контролируя физическое развитие воспитанников дошкольных учреждений. Именно она с завидным энтузиазмом взялась закалять малышей с раннего возраста, приучая их к плаванию. Опыт работы диспансера по купанию малышей с трехмесячного возраста заинтересовал здравоохранение области, к ним хлынули желающие перенять этот полезный опыт.

Калерия Ивановна считает себя счастливым человеком: у нее две дочери и сын, любящие внуки. Знакомые и друзья уважают ее, она отзывчива, всегда старается помочь человеку. Да, это уважение отличник здравоохранения Калерия Ивановна Зеленская заслужила всей своей жизнью.

М. ФРОЛОВА.